

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турик Елены Викторовны
«**Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального статуса на переживание экзистенциальных страхов в различных гендерно-возрастных группах» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)**

Диссертационное исследование Турик Елены Викторовны посвящено изучению актуальных и современных проблем, связанных со спецификой переживания экзистенциальных страхов, распространенность которых, на сегодняшний день, является необыкновенно высокой и, по некоторым данным, охватывает до 100% населения. Данный феномен, при высокой его интенсивности, может негативно сказываться на качестве жизни личности. Исходя из этого, понимание механизмов развития и усиления страхов является задачей актуальной, но фрагментарно решенной на сегодняшний день.

В теоретической части исследования автором большое внимание уделяется критическому мышлению, специфики его развития и важности его высокого уровня для конкретного человека. Также автором изучены экзистенциальные страхи и сделан вывод об их врожденной природе. В исследовании выстроена теоретическая модель описывающая связь негативных устойчивых изменений в эмоциональном статусе с ухудшением когнитивной сферы.

Новизна данной работы заключается в расширении понятий «страх» и «критическое мышление», установлении возрастных особенностей переживания страхов. Автором установлено наличие значимых связей между критическим мышлением и экзистенциальными страхами; установлено, что существует корреляция между депрессией и критическим мышлением, а также между критическим мышлением и личностной тревожностью респондентов. Основываясь на полученных результатах и выводах о необходимости проведения коррекционных мероприятий, направленных на преодоление страхов через развитие критического мышления и нормализацию эмоциональной сферы человека, был разработан тренинг, направленный на преодоление существующих страхов и профилактику появления новых.

Разработанная Турик Е.В. программа тренинга *применяется* в работе общеобразовательных, спортивных и медицинских организаций, что, безусловно, отражает практическую значимость работы диссертанта.

Все вышесказанное позволяет заключить, что судя по публикациям (10 работ, 4 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ) и автореферату автора, диссертационная работа Турик Е.В. «Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального статуса на

переживание экзистенциальных страхов в различных гендерно-возрастных группах» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции). Все это свидетельствует о том, что Турик Елена Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Отзыв подготовлен:

доктором психологических наук (19.00.01 - Общая психология, психология личности, история психологии), доцентом,
деканом психолого-педагогического факультета,
профессором кафедры психологии и коррекционной педагогики
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет» Ириной Валериевной Ткаченко

И.В.Ткаченко

Адрес: 352900, г. Армавир, ул. Розы Люксембург, 159; e-mail: sspp2010@mail.ru;
<http://www.agpu.net/>; Телефон: 8 (86137) 3 35 60

«17» декабря 2024 г.

